
 
平成２０年度第１２回教育研究評議会議事録 

 

  日 時  平成２１年３月１７日（火） 

       開会 午後３時００分 

       閉会 午後４時４５分 
  場 所  第１会議室 
  出席者  学長、高橋理事、佐々木理事、田牧副学長、佐々木教授、鈴木(輝)教授、野矢教

授、榮坂教授、青山教授、阿部教授、照井教授、高橋地域共同研究センター長、

吉田機器分析センター長、庄子未利用エネルギー研究センター長、亀丸情報処理

センター長、山岸国際交流センター長、羽二生技術部長、石川事務局長、大橋教

授、山下教授、鈴木(正)教授、堀内教授、増田教授、鈴木(一)教授 
  欠席者  青木副学長、吉田(公)教授 

陪 席  土岐監事、高松監事 
 

  議事に先立ち、平成２０年度第１１回教育研究評議会議事録が異議なく確認された。 
 

議    事 

 

１ 教員の選考について 

（１）地域共同研究センター教授の選考について 

学長から、本件については、選考委員会から選考結果について報告があった旨説明

があり、選考委員会委員長の高橋(修)教授から別紙（資料１－１～２）に基づき、選考

の経過及び結果について報告があった。 
引き続き、教育研究評議会規程第７条第２項の規定に基づき可否投票を行った。 
投票の結果、有田 敏彦氏が教授適格者として承認された。 

 
（２）機械工学科教授又は准教授の選考について 

学長から、本件については、選考委員会から選考結果について報告があった旨説明

があり、選考委員会委員長の冨士教授から別紙（資料２－１～３）に基づき、選考の

経過及び結果について報告があった。 
引き続き、教育研究評議会規程第７条第２項の規定に基づき可否投票を行った。 
投票の結果、Ｓｈａｒｉｆ Ｕｌｌａｈ氏が准教授適格者として承認された。 

 

（３）社会環境工学科助教選考委員会の設置について 

学長から、本件については、平成２０年９月１７日開催の教育研究評議会において

承認された教員人事計画による選考委員会の設置である旨説明の後、別紙（資料３）

に基づき説明があり、異議なく承認された。 
 

２ 非常勤講師の選考について 

総務課長から、別紙（資料４－１～３）に基づき、非常勤講師の選考について説明が 
あり、異議なく承認された。 

 
３ 国立大学法人北見工業大学組織規則の一部を改正する規則（案）について 

学長から、本件については、組織運営の見直しに伴う組織規則の改正を提案する旨説

明の後、総務課長から、別紙（資料５－１～２）に基づき、組織規則の一部を改正する



規則（案）について説明があり、平成２１年３月２３日開催の経営協議会及び役員会に

付議することが承認された。 
 

４ 北見工業大学学則の一部を改正する学則（案）について 
学長から、本件については、学則別表の科目変更に関する学則の改正で、平成２１年

２月２６日開催の教務委員会の議を経て提案する旨説明の後、学生支援課長から、別紙

（資料６）に基づき、学則の一部を改正する学則（案）について説明があり、本日付で

制定し、平成２１年４月１日から施行することが異議なく承認された。 

 
５ 北見工業大学学生通則の一部を改正する通則（案）について 

学長から、本件については、転学科制度導入に伴う通則の改正で、平成２１年２月２

６日開催の教務委員会の議を経て提案する旨説明の後、学生支援課長から、別紙（資料

７）に基づき、学生通則の一部を改正する通則（案）について説明があり、本日付で制

定し、平成２１年４月１日から施行することが承認された。 
なお、転学科の受入等のシステムについては、今後検討することが確認された。 

 
６ 北見工業大学教育課程履修規程の一部を改正する規程（案）について 
７ 北見工業大学大学院教育課程履修規程の一部を改正する規程（案）について 

学長から、本件については、「秀」の導入に伴う規程の改正で、平成２１年２月２６

日開催の教務委員会の議を経て提案する旨説明の後、学生支援課長から、別紙（資料８

～９）に基づき、教育課程履修規程の一部を改正する規程（案）及び大学院教育課程履

修規程の一部を改正する規程（案）について説明があり、本日付で制定し、平成２１年

４月１日から施行することが異議なく承認された。 
 
８ 北見工業大学大学院規程の一部を改正する規程（案）について 

学長から、本件については、大学院規程別表Ⅰ、別表Ⅱに関する規程の改正で、平成

２１年２月２６日開催の教務委員会の議を経て提案する旨説明の後、学生支援課長から、

別紙（資料１０）に基づき、大学院規程の一部を改正する規程（案）について説明があ

り、本日付で制定し、平成２１年４月１日から施行することが異議なく承認された。 

 
９ 北見工業大学大学院博士後期課程学生奨学金給付要項（案）について 

学長から、本件については、平成２１年３月５日開催の学生委員会の議を経て提案す

る旨説明の後、学生支援課長から、別紙（資料１１－１～２）に基づき、大学院博士後

期課程学生奨学金給付要項（案）について説明があり、審議の結果、本日付で制定し、

平成２１年４月１日から施行することが承認された。 

 
10 北見工業大学共同研究取扱規程の一部を改正する規程（案）について 
11 北見工業大学奨学寄附金取扱規程の一部を改正する規程（案）について 
12 北見工業大学受託研究取扱規程の一部を改正する規程（案）について 

学長から、本件については、平成２１年３月９日開催の地域連携推進委員会の議を経

て提案する旨説明の後、研究協力課長から、別紙（資料１２～１４）に基づき、共同研

究取扱規程の一部を改正する規程（案）、奨学寄附金取扱規程の一部を改正する規程（案）

及び受託研究取扱規程の一部を改正する規程（案）について説明があり、本日付で制定

し、平成２１年４月１日から施行することが異議なく承認された。 
 
 



13 北見工業大学遺伝子組換え実験等安全管理規程（案）について 

研究協力課長から、学内から遺伝子組換え生物等を使用した実験を実施したいとの希

望があり、法令に基づき、必要な拡散防止措置をとることが必要となる旨説明の後、別

紙（資料１５）に基づき、遺伝子組換え実験等安全管理規程（案）について説明があり、

本日付で制定し、平成２１年４月１日から施行することが異議なく承認された。 
 
14 北見工業大学遺伝子組換え実験等安全管理委員会要項（案）について 

研究協力課長から、議題１３において審議・承認された規程で規定された遺伝子組換

え実験等安全管理委員会について提案するもので、別紙（資料１６）に基づき、遺伝子

組換え実験等安全管理委員会要項（案）について説明があり、本日付で制定し、平成２

１年４月１日から施行することが異議なく承認された。 
 

15 平成２１年度学内予算配分について 
  財務課長から、別紙（資料１７－１～３）に基づき、平成２１年度学内予算配分につ

いて説明があり、審議の結果、平成２１年３月２３日開催の経営協議会及び役員会に付

議することが異議なく承認された。 
  なお、軽微な修正等が必要となった場合は、学長に一任することが併せて承認された。 
 
16 平成２０年度共同研究の受入について 

高橋理事から、別紙（資料１８）に基づき、共同研究の受入について説明があり、異

議なく承認された。 
 
17 平成２０年度奨学寄附金の受入について 

高橋理事から、別紙（資料１９）に基づき、奨学寄附金の受入について説明があり、

異議なく承認された。 
 

報告事項 

１ 第二期中期目標・中期計画について                （高 橋 理 事） 

２ 国立大学法人北見工業大学の中期目標期間に係る業務の実績に関する評価結果につい 
て（資料２１）                         （佐々木理事） 

３ 国立大学法人北見工業大学職員の労働時間、休憩、休日及び休暇等に関する規程等の 
一部を改正する規程（案）について（資料２２）            （総 務 課 長） 

４ 文部科学省産学官連携戦略展開事業（戦略展開プログラム）「知的財産セミナー」に 
ついて                             （高 橋 理 事） 

５ 不正防止対策に向けたアンケート調査について           （高 橋 理 事） 

６ ｢新時代工学的農業クリエーター人材創出プラン｣第２期生修了式について 

（高 橋 理 事） 

７ その他 

（１）教員グループの構成について 

学長から、新学科等の運営に関する申し合わせにより、平成２１年度から、機械工

学科三木康臣准教授について、大学支援グループに自然エネルギー実験室を置いて配

置することを平成２１年３月１６日開催の役員会において承認した旨報告があった。 

また、マネジメント工学コースのコース責任者及び教育プログラム責任者について、

平成２１年度も引き続き高橋理事及び鞘師教授が担当することが併せて報告された。 

 

 



（２）事務系職員の人事計画について                 （学 長） 

学長から、平成２１年度から、学科事務担当係長を１人削減する旨の報告があり、

委員から、円滑な運営の要請があった。 

（３）研究者交流施設の利用方法について               （高 橋 理 事） 

委員から、研究者交流施設の利用方法について意見が出され、種々審議した。その

結果、国際交流委員会で検討することが確認された。 

 

次回教育研究評議会開催日 平成２１年４月１５日（水）午後３時開催 


